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V novembri 2025 vyhlásilo mesto Žilina výtvarnú súťaž pre žiakov 4. až 7. ročníka
základných škôl s názvom „Keď kvitne mesto – kvitne aj život“. Súťaž bola zameraná na
tému klimatickej zmeny a významu opeľovačov v mestskom prostredí. Cieľom bolo podporiť
detskú tvorivosť, environmentálne cítenie a zamyslenie sa nad tým, ako môže vyzerať
mesto, v ktorom majú svoje miesto ľudia aj príroda.

Súťaž vznikla v rámci cezhraničného projektu realizovaného v spolupráci s envirocentrom Lipka v
Brne s názvom „Zvyšovanie povedomia o zmierňovaní a prispôsobovaní sa zmene klímy v
mestách Žilina a Brno“. Projekt je spolufinancovaný z Programu Interreg Slovensko – Česko
2021 – 2027 a jeho cieľom je zvýšiť environmentálne povedomie detí o klimatických výzvach, ktorým
dnes čelíme. Mesto Žilina vníma spoluprácu s Lipkou ako príležitosť získať cenné skúsenosti a
inšpiráciu pre vlastné environmentálne aktivity. Projekt Zelená sieť s Lipkou zároveň umožňuje
obom mestám spoločne vytvárať kvalitné vzdelávacie programy a prostredníctvom inovatívneho
vzdelávania, zážitkových aktivít a ucelenej tematickej kampane zlepšovať environmentálne
povedomie obyvateľov oboch miest.

Do súťaže sa zapojilo päť základných škôl zo Žiliny a spolu sme prijali až 65 výtvarných prác. Žiaci
pristúpili k zadaniu s obrovskou fantáziou, citom a originalitou. Vo svojich dielach zobrazovali
rozkvitnuté ulice, zelené strechy, mestá plné stromov, kvetov, včiel, motýľov či miest, kde príroda
prirodzene patrí do každodenného života.

Súťaž bola otvorená rôznym výtvarným technikám – od kresby a maľby až po koláže či kombinované
techniky. Nešlo pritom o dokonalosť spracovania, ale najmä o detský pohľad a vlastnú predstavu
mesta budúcnosti. A práve to bolo na všetkých prácach najcennejšie.

Vybrať víťazné práce bolo mimoriadne náročné. Porota napokon ocenila štyri výtvarné diela, no
rozhodovanie nebolo vôbec jednoduché, pretože každá práca priniesla jedinečný pohľad a vlastný
príbeh. Mnohé z diel ukázali, že deti veľmi citlivo vnímajú otázky ochrany prírody, klimatických
zmien aj význam opeľovačov pre život v mestách.

Vyhodnotenie súťaže a slávnostné ocenenie víťazov sa uskutoční 18. júna 2026 počas
environmentálnej konferencie v Novej synagóge. Práce boli prezentované verejnosti vo vestibule
Mestského úradu v Žiline ako dôkaz toho, že aj detská tvorivosť dokáže prinášať dôležité posolstvá o
budúcnosti našich miest.

Mesto Žilina ďakuje všetkým žiakom, pedagógom a školám, ktoré sa do súťaže zapojili. Veľmi si
vážime čas, energiu a nadšenie, ktoré deti vložili do svojich diel. Veríme, že podobné aktivity
pomáhajú budovať pozitívny vzťah k prírode a vedú mladú generáciu k tomu, aby premýšľala o
mestách ako o miestach, kde môže „kvitnúť život“ pre všetkých.

Viac informácií o programe nájdete tu: www.sk-cz.eu
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